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S.1. Date de contact 

S.1.1 Organizația responsabilă Institutul Național de Statistică, România 

S.1.2 Compartimentul responsabil din 

cadrul organizației 

Direcția Statisticii Comerțului Exterior 

S.1.5 Adresa poştală a persoanei de 

contact 
B-dul Libertății 16, Sector 5, Cod Poștal 

050706, România

S.2. Actualizarea metadatelor 

S.2.1 Ultima certificare a metadatelor 05.09.2024 

S.2.2 Ultima publicare a metadatelor 05.09.2024 

S.2.3 Ultima actualizare a metadatelor 05.09.2024 

S.3. Prezentarea statistică 

S.3.1 Descrierea sursei de date 

Obiectivul principal al realizării legăturii dintre datele privind demografia întreprinderilor și 

statisticile de comerț internațional cu bunuri pe caracteristici de întreprinderii (TEC) este acela de 

a realiza o legătură între două domenii statistice majore care au fost în mod tradițional realizate și 

utilizate separat, statisticile de întreprindere și statisticile comerțului internațional cu bunuri. Mai 

exact, acest nou domeniu a fost creat pentru a răspunde la întrebări precum: 

• Ce fel de afaceri se află în spatele fluxurilor comerciale de bunuri?

• Care este contribuția unui anumit sector de activitate la comerțul internațional cu bunuri?

• Care este ponderea întreprinderilor mici și mijlocii în totalul comerțului internațional cu bunuri?

În acest scop, comerțul internațional cu bunuri între țări este defalcat pe activități economice din 

economia națională, clasa de mărime a întreprinderilor, tipul de capital și forma de proprietate. 

Informațiile sunt folosite pentru a efectua tipuri de analize mai complexe, de ex. să evalueze rolul 

companiilor românești în contextul globalizării sau să evalueze impactul comerțului internațional 

cu bunuri asupra ocupării forței de muncă, producției și valorii adăugate, esențial într-o lume 

globalizată în care economiile sunt din ce în ce mai interconectate. 

 Seturi de date disponibile 

1. Întreprinderi după vârsta și rata de creștere

2. Întreprinderi după vârsta și statutul grupului (dependente / independente)

S.3.2 Sistemul de clasificare 

- CAEN Rev.2 

- Clase de mărime în funcție de numărul de salariați 

S.3.3 Sfera de acoperire – secţiuni 
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Toate sectoarele de activitate conform clasificării CAEN Rev.2. 

Tipul firmei: 

Exportatorii (EXP) sunt unități care au valoare de export >= 5000 Euro și intensitate export 

(exporturi/cifra de afaceri) >= 5% (indiferent dacă sunt și importatori). 

Starea grupului: 

Independent: întreprindere care nu controlează și nici nu este controlată de o altă persoană. 

Dependent: întreprindere controlată de și/sau controlând o alta. 

Necunoscut - Comerț neclasificat privind statutul de grup al companiei. 

S.3.4 Definiţii şi concepte statistice 

Număr de întreprinderi – Reprezintă numărul de întreprinderi înregistrate și cuprinde toate unitățile 

active în perioada de referință. 

Numărul de salariați - Numărul mediu de salariați reprezintă media aritmetică (calculată ca raport 

între numărul total de salariați zilnici și numărul de zile anuale) care lucrează la un angajator și care 

au contract de muncă și primesc compensații sub formă de salarii, salarii, etc 

Numărul de persoane angajate - Numărul mediu de persoane angajate este definit ca numărul total 

de persoane care lucrează în unitatea de observare (inclusiv proprietarii care lucrează, parteneri, 

care lucrează regulat în unitate și lucrători familiali neremunerați), precum și persoane care lucrează 

în afara unității și sunt plătiți de aceasta (de exemplu, reprezentanți de vânzări, personal de livrare, 

echipe de reparații și întreținere). 

Valoarea exportului – Valoarea bunurilor la frontiera României (valoare FOB) 

Valoarea importului - Valoarea bunurilor la frontiera României (valoare CIF) 

Cifra de afaceri - Cifra de afaceri reprezinta suma veniturilor rezultate din vanzarile de bunuri si 

servicii, excluzand rabaturile, comisioanele și alte reduceri pentru clienți. 

Salariile - Salariile sunt definite ca remunerația totală, în numerar sau în natură, plătibilă tuturor 

persoanelor incluse în statul de plată (inclusiv lucrătorii la domiciliu), în schimbul muncii prestate 

în perioada contabilă. 

Valoarea adăugată la costul factorilor - Valoarea adăugată brută la costul factorilor reprezintă 

suma salariilor și a altor elemente legate de costul factorilor de muncă, profit, subvenții de 

exploatare, amortizarea capitalului fix, mai puțin impozitele pe producție. 

Întreprinderile cu rată mare creștere au fost determinate conform definiției din Regulamentul de 

punere în aplicare (UE) nr. 439/2014 al Comisiei din 29 aprilie 2014 de modificare a 

Regulamentului (CE) nr. 250/2009 de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 295/2008 al 

Parlamentului European și ale Consiliului privind statisticile structurale ale întreprinderilor, în ceea 

ce privește definițiile caracteristicilor și formatul tehnic pentru transmiterea datelor (https://eur-

lex.europa.eu/). 

 

https://eur-lex.europa.eu/
https://eur-lex.europa.eu/
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S.3.5 Unitatea statistică 

Unitatea statistică este întreprinderea. 

S.3.6 Populaţia statistică 

Datele statistice au fost obținute prin legarea informațiilor statistice privind demografia 

întreprinderilor (BD) cu statisticile comerțului internațional cu bunuri pe caracteristici de 

întreprindere (TEC) și statisticile structurale de afaceri (SBS). 

S.3.7 Sfera de acoperire geografică 

Statisticile de comerț internațional cu bunuri constau atât în fluxuri Intra-UE, cât și în fluxuri Extra-

UE. Acestea acoperă toate bunurile care intră (prin importuri) sau ies (prin exporturi) pe/de pe 

teritoriul statistic al României.  

S.3.8 Sfera de acoperire - Lungimea seriei de timp 

2008-2021 

S.3.9 Perioada de bază 

Anul calendaristic 

 

S.4. Unitatea de măsură  

Datele valorice sunt exprimate în euro. 

Număr de întreprinderi 

 

S.5. Perioada de referință  

Perioada de referință este anul calendaristic. 

 

 

S.6. Mandatul instituțional  

S.6.1 Acte normative și alte convenții  

Legislația europeană 

- Regulamentul (CE) Nr. 223/2009 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile 

europene 

- Regulamentul (UE) 2019/2152 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 noiembrie 2019 

privind statisticile europene de întreprinderi, de abrogare a 10 acte juridice în domeniul statisticilor 

de întreprindere publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene Nr. L327 din 17.12.2019. 



 
 

4 
 

- Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2020/1197 al Comisiei din 30 Iulie 2020 de stabilire a 

specificațiilor tehnice și a modalităților în temeiul Regulamentului (UE) 2019/2152 al 

Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile europene de întreprindere și de 

abrogare a 10 acte juridice în domeniul statisticilor de întreprindere publicat în Jurnalul Oficial al 

Uniunii Europene Nr. L271 din 18.08.2020. 

Legislația națională 

- Legea nr. 422/2006 privind organizarea și funcționarea sistemului statistic de comerț internațional 

cu bunuri, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 967 din 4 Decembrie 2006, cu 

modificări și completări ulterioare 

- Ordinul Președintelui INS cu privire la valoarea pragurilor Intrastat pentru colectarea de 

informații statistice referitoare la comerțul Intra-EU cu bunuri 

- Ordinul Președintelui INS cu privire la Normele de completare a Declarației Statistice Intrastat. 

S.6.2 Partajarea datelor  

 

 

S.7. Confidenţialitatea 

S.7.1 Confidențialitatea-politici 

Regulamentul (CE) Nr. 223/2009 privind statisticile europene (considerentul 24 și articolul 20 (4) 

din 11 Martie 2009 (JO L 87, p. 164), prevede necesitatea stabilirii de principii și linii directoare 

comune care să asigure confidențialitatea datelor utilizate pentru realizarea de statistici 

internaționale cu bunuri și accesul la acele date confidențiale ținând cont de evoluțiile tehnice și 

de cerințele utilizatorilor într-o societate democratică. 

Datele utilizate de autoritățile naționale pentru realizarea de statistici sunt considerate confidențiale 

dacă unitățile statistice pot fi identificate, direct sau indirect, iar informațiile despre persoane fizice 

sau juridice sunt dezvăluite ca urmare. 

S.7.2 Confidențialitatea - tratarea datelor  

Principiul confidențialității pasive 

Potrivit art. 9 din Legea 422/2006, pentru datele de comerț internațional cu bunuri INS ia măsurile 

corespunzătoare numai în cazul în care acestea sunt solicitate de către companiile care consideră 

că interesele lor economice pot fi afectate prin publicarea datelor. Acest principiu este recomandat 

de ONU în publicația Statistica Comerțului Internațional de bunuri 2010 și stabilit, de asemenea, 

în legislația UE pentru statistici detaliate privind comerțul Intra și Extra-UE. 

Criterii de acordare a confidențialității: 

- numărul de companii de pe piață este limitat, de exemplu mai puțin de 3 companii contribuie la o 

celulă unică de date; sau 
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- compania este într-o poziție dominantă pe piață (reprezentând, de exemplu, cel puțin 80% din 

totalul comerțului) sau este cel puțin o parte interesată importantă pentru o anumită celulă de date. 

În datele detaliate de comerț internațional confidențialitatea poate fi aplicată codului de produs 

și/sau țării partenere. Informațiile despre un produs sau țara parteneră pot fi considerate sensibile 

din punct de vedere comercial de către furnizorul de date statistice în ceea ce privește valoarea și/ 

sau cantitatea. Atunci când se acordă confidențialitatea, datele sunt diseminate la nivel de detaliu 

superior, ceea ce înseamnă că schimbul comercial nu este alocat codului de produs real și/sau 

partenerului real. Cu toate acestea, este inclus în comerțul total raportat și alocat capitolului real 

(respectiv codului real NC2). Acest nivel minim de prevederi este stabilit în legislația UE. 

 

S.8. Programul de publicare 

S.8.1 Calendarul de publicare  

Calendarul de publicare a datelor de comerț internațional este diseminat pe site-ul INS. 

S.8.2 Accesul la calendarul de publicare 

https://insse.ro/cms/files/catalog/Catalogul_publicatiilor_INS_2024.pdf  

S.8.3 Accesul utilizatorilor  

În conformitate cu cadrul legal al UE și Codul de bune practici al Statisticilor Europene, INS 

diseminează statistici de comerț internațional cu bunuri respectând independența profesională și 

într-o manieră obiectivă, profesională și transparentă, în care toți utilizatorii sunt tratați echitabil. 

 

S.9. Frecvența diseminării 

Anual. 

 

S.10. Accesibilitatea şi claritatea 

S.10.1 Comunicate de presă 

  

S.10.2 Publicaţii 

 

S.10.3 Baze de date online 

Baza de date TEMPO online http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 S.10.3.1 AC1. Tabele de date- numărul de consultări tabele de date  

 

S.10.4 Accesul la microdate 

https://insse.ro/cms/files/catalog/Catalogul_publicatiilor_INS_2024.pdf
http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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S.10.5. Alte modalități de diseminare a datelor 

 

  S.10.5.1 AC2. Metadate- Numărul de consultări a metadatelor  

 

S.10.6 Documentaţie asupra metodologiei 

www.intrastat.ro 

S.10.6.1 AC3. Rata de completitudine a metadatelor 

100% 

S.10.7 Documentarea calității 

 

http://www.intrastat.ro/
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S.12. Relevanţa 

S.12.1  Nevoile utilizatorilor  

Întrucât comerțul internațional reprezintă o parte majoră a economiei mondiale, statisticile 

comerțului internațional cu bunuri la nivel național sunt importante atât pentru sectorul public, cât 

și pentru cel privat, pentru factorii de decizie globali, la nivelul UE, pentru România ca stat 

membru al UE, dar și pentru operatorii economici individuali. Datele statistice detaliate privind 

schimburile economice de bunuri între România și alte țări ale lumii reprezintă un indicator al 

performanței economice a țării. 

Volumul bunurilor exportate/ importate în/din alte țări este un indicator util pentru  evaluarea 

dezvoltării infrastructurii de transport și a altor sectoare economice care contribuie la buna 

realizare a tranzacțiilor de comerț internațional cu bunuri. 

Datele colectate prin sistemul Intrastat sunt necesare pentru monitorizarea pieței UE și pentru 

pregătirea negocierilor politice și comerciale. Mai mult, statisticile naționale sunt transmise 

diferitelor organizații europene și internaționale, precum Comisia Europeană, Divizia de Statistică 

a Națiunilor Unite, Fondul Monetar Internațional, etc., pe baza cărora se creează baze de date 

necesare pentru comparații internaționale și proiectarea de strategii de dezvoltare pe termen mediu 

și lung. Pentru operatorii economici privați, comercializarea unui anumit produs în cadrul UE poate 

fi un domeniu de interes pentru planificarea strategiilor de investiții, strategiilor de dezvoltare, etc. 

Statisticile satisfac aceste nevoi într-o varietate de moduri. Utilizatorii pot avea nevoie fie de date 

anuale agregate, fie de date lunare detaliate despre produse sau țări partenere. Alternativ, interesul 

lor poate fi mai degrabă în cantități decât în valori. Aceste exemple, care sunt departe de a fi 

exhaustive, arată diversitatea utilizatorilor și cerințele acestora. 

S.12.2 Satisfacția utilizatorilor  

 

S.12.3 Completitudinea datelor și R1. Rata de completitudine a datelor  

Estimările pentru datele necolectate de comerț Intra-UE: 

- Estimări pentru comerțul Intra-UE sub pragul statistic – pentru a reduce sarcina statistică a 

S.11. Managementul calităţii 

S.11.1 Asigurarea calității 

Atât statisticile de comerț Intra-UE cât și cele Extra-UE, publicate de INS, sunt în conformitate cu 

definiția calității din Sistemul Statistic European, Codul de bune practici al statisticilor europene și 

Regulamentul statisticilor europene. 

S.11.2 Evaluarea calității  

INS are responsabilitatea de a asigura caracterul complet și acuratețea datelor publicate. Validarea 

datelor este esențială pentru a se asigura că transmiterea datelor solicitate de utilizatori este  

efectuată în mod satisfăcător, că seturile de date sunt complete, fără erori și că nu există valori 

extreme (aberante). 
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furnizorilor de informații, datele de comerț Intra-UE sunt colectate numai de la operatorii 

economici ale căror tranzacții anuale de comerț intra-UE, separat pe cele două fluxuri, import și 

export, depășesc pragul Intrastat. Acest lucru înseamnă că datele colectate nu acoperă 100% din 

comerțul Intra-UE. Cu toate acestea, legislația UE impune o acoperire completă, ceea ce înseamnă 

că pentru comerțul situat sub pragurile statistice Intrastat dar și pentru non-respondenții din 

sistemul Intrastat sunt necesare estimări de date. 

- Estimări pentru valoarea statistică – în comerțul Intra-UE, furnizorii de informații statistice 

a căror valoare anuală a comerțului este sub 10 000 000 lei la importuri sau 20 000 000 lei la 

exporturi nu au obligația de raportare a valorii statistice. Atunci când nu este furnizată de companii, 

valoarea statistică este estimată de INS pe baza unui coeficient CIF/FOB.  

S.12.3.1. R1. Rata de completitudine a datelor  

Procentul datelor colectate de INS pentru comerțul Intra-UE este de peste 95,0% din volumul total 

al exportului/importului, atât pentru importuri intra-UE, cât și pentru exporturi intra-UE de bunuri. 

Pentru restul de 5,0%, reprezentând valoarea comercială sub pragurile Intrastat și non-răspunsuri, 

sunt realizare estimări de date. Datele lunare comunicate în prezent pot fi revizuite succesiv de 

către INS/ MF-AVR. 

Pentru comerțul Extra-UE datele sunt exhaustive. 

 

S.13. Acurateţea și fiabilitatea 

S.13.1. Acurateţea – descrierea generală 

Pentru comerțul cu statele membre UE, sursa datelor este sistemul statistic Intrastat, în baza căruia 

se colectează lunar date privind tranzacțiile de comerț Intra-UE cu bunuri de la firmele înregistrate 

în scopuri de TVA în România, care au efectuat comerț Intra-UE cu bunuri și care depășesc pragul 

statistic stabilit de INS. 

Pentru comerțul Extra-UE, datele se preiau din declarațiile vamale de export și import, pe formulare 

statistice cu structură prestabilită pentru operatorii economici autorizați pentru proceduri vamale 

simplificate, iar pentru anumite categorii de bunuri (transportate prin cablu sau conducte – 

electricitatea, gazele naturale) din rapoarte statistice. Aceste date sunt furnizate lunar de INS pentru 

procesare și diseminare oficială. 

Valoarea totală a comerțului internațional cu bunuri se stabilește prin însumarea valorilor obținute 

din ambele sisteme: INTRASTAT și EXTRASTAT. 

S.13.2. Eroare de eșantionare și A1. Erori de eșantionare  

Se utilizează eșantion de tip cut-off pentru comerțul Intra-UE, cu o rată de acoperire de peste 95%. 

Pentru comerțul Extra-UE datele sunt exhaustive. 

S.13.2.1.  A1. Erori de eșantionare  

 

S.13.3. Erori de non-eșantionare  

A4. Rata de non-răspuns totală  

A5. Rata de non-răspuns parțial  
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    S.13.3.1 Erori de acoperire 

 

 S.13.3.1.1  A2. Rata de supraacoperire  

 

S.13.3.1.2  A3. Rata unităților comune  

 

S.13.3.2 Erori de măsurare  

 

S.13.3.3 Erori de non-răspuns  

 

S.13.3.3.1 A4. Rata de non-răspuns totală  

 

S.13.3.3.2 A5. Rata de non-răspuns parțial 

 

S.13.3.4 Erori de procesare  

 

S.13.3.5 Erori de modelare  

 

 

S.14. Oportunitatea şi punctualitatea 

S.14.1 Oportunitatea și TP2 Decalajul de timp – publicarea rezultatelor finale  

An+24 luni  

S.14.1.1 TP1. Decalajul de timp – publicarea primelor rezultate  

An+24 luni  

S.14.1.2 TP2. Decalajul de timp – publicarea rezultatelor finale  

An+24 luni  

S.14.2 Punctualitatea și TP3. Punctualitatea-diseminarea și publicarea rezultatelor  

100% 
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S.14.2.1 TP3. Punctualitatea-diseminarea și publicarea rezultatelor  

100% 

 

S.15. Coerenţa şi comparabilitatea 

S.15.1 Comparabilitatea în spaţiu 

Datele statistice de comerț international cu bunuri sunt complet armonizate cu prevederile 

legislative ale UE în domeniu, aspect care asigură comparabilitatea cu datele statistice publicate 

de Eurostat pentru statele membre UE. 

S.15.1.1 CC1. Asimetria pentru statisticile de flux în oglindă  

 

S.15.2 Comparabilitatea în timp și CC2. Lungimea seriilor de timp comparabile  

Statisticile de comerț internațional cu bunuri în România beneficiază de un nivel ridicat de 

comparabilitate în timp bazat pe stabilitatea conceptelor, a definițiilor și clasificărilor. Pe cât 

posibil, această comparabilitate se menține și atunci când apar modificări metodologice, datorită 

recalculării retroactive a seriei de timp. 

S.15.2.1 CC2. Lungimea seriilor de timp comparabile  

2013-2022 

S.15.3 Coerenţa între domenii 

 

S.15.3.1 Coerenţa între statisticile anuale şi infraanuale 

 

S.15.3.2 Coerenţa cu Conturile Naţionale 

 

S.15.4 Coerenţa internă 

 

 

S.16. Costul și sarcina respondenților 

PCR2_h. Gradul de solicitare al respondenţilor în termeni orari  
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S.17. Revizuirea datelor 

S.17.1 Revizuirea datelor -politici 

În general, datele sunt considerate definitive în momentul transmiterii către Eurostat. 

 S.17.2 Revizuirea datelor și A6. Dimensiunea medie a revizuirii datelor  

Sub 1%. 

S.17.2.1 A6. Dimensiunea medie a revizuirii datelor  

Sub 1%. 

 

S.18. Procesarea statistică 

S.18.1 Sursa datelor 

Datele privind comerțul Extra-UE cu bunuri au la bază: 

- declarațiile vamale pentru exporturi și importuri,  

- formulare statistice cu o structură prestabilită pentru operatorii economici autorizați pentru 

proceduri vamale simplificate, 

- rapoarte statistice pentru anumite categorii de mărfuri transportate prin cabluri (electricitate) sau 

conducte (gaze naturale).  

MF-AVR furnizează datele pe mărfuri (la nivelul de 8 cifre NC pentru exporturi și la nivelul de 10 

cifre al TARIC pentru importuri) și pe țări către INS pentru prelucrare și diseminare oficială. 

Pentru comerțul cu statele membre UE, sursa de date este sistemul statistic Intrastat, care colectează 

lunar date privind comerțul Intra-UE cu bunuri de la operatorii economici înregistrați în scopuri de 

TVA în România, care efectuează comerț Intra-UE  cu bunuri și care se află peste pragul statistic 

stabilit de INS.  

Registrul național de întreprinderi servește drept sursă de date pentru statisticile pe caracteristici de 

întreprinderi.  

S.18.2 Frecvenţa colectării datelor 

Anual 

S.18.3 Colectarea datelor 

Pentru comerțul Intra-UE, datele sunt colectate de INS de la furnizorii de informații statistice 

Intrastat în termen de 15 zile de la terminarea perioadei de referință. 

Pentru comerțul Extra-UE, datele sunt transmise de MF-AVR la INS în termen de 28 zile de la 

terminarea perioadei de referință.  
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Informații privind exportul și importul de energie electrică și gaz natural sunt colectate de INS prin 

formulare statistice de la companiile importatoare/ exportatoare și de la operatorii de rețea (CN 

Transelectrica SA și SNTGN Transgaz SA) în termen de 10 zile de la terminarea perioadei de 

referință. 

Actualizarea registrului de întreprinderi are la bază utilizarea eficientă a diferitelor surse de date 

administrative și statistice. Frecvența actualizării registrului de întreprinderi depinde de tipul 

unității, de variabila luată în considerare, de mărimea unității și de sursa utilizată în general pentru 

actualizare. 

S.18.4 Validarea datelor 

Datelor TEC diseminate li se aplică următoarele controale de calitate: 

 

• Verificări intra-seturi de date: completitudinea fiecărui set de date și unicitatea înregistrărilor, 

validitatea codurilor, validitatea combinațiilor de coduri pe diferite dimensiuni, verificări de 

consistență între înregistrări; 

• Verificări între seturi de date: consistența valorilor comerciale și a numărului de întreprinderi 

legate de combinații similare din seturile de date; 

• Verificare în interiorul domeniului: verificarea coerenței dintre valorile comerciale publicate în 

seturile de date TEC și valorile comerciale care provin din datele agregate și detaliate privind 

comerțul cu mărfuri. 

S.18.5 Calcularea datelor 

Sistemul de prelucrare: 

- Sistemul Extrastat: Un sistem electronic este utilizat de autoritatea vamală pentru colectarea 

declarațiilor vamale. Datele statistice din declarațiile vamale sunt furnizate către INS pentru 

prelucrare și diseminare ulterioară. 

- Sistemul Intrastat: Aplicații informatice pentru colectarea, validarea și prelucrarea datelor 

statistice sunt dezvoltate pentru sistemul statistic INTRASTAT de către INS. 

Locul de prelucrare 

Autoritatea vamală colectează și prelucrează declarațiile vamale de export și import (pentru 

sistemul Extrastat).  

INS colectează și validează datele din declarațiile statistice Intrastat (pentru sistemul Intrastat). 

INS prelucrează datele lunare colectate de sistemul statistic Intrastat și comerțul total (Intrastat + 

Extrastat) din punct de vedere statistic și le diseminează. 

Momentul înregistrării tranzacțiilor 

Tranzacțiile sunt înregistrate în momentul în care bunurile intră sau ies pe/de pe teritoriul  

României.  Perioada de referință este luna calendaristică de export, respectiv cea de import a 

bunului. 

S.18.5.1 A7. Rata de imputare  

Maxim 5% pentru comerțul Intra-UE. 



 
 

13 
 

Pentru comerțul Extra-UE datele sunt exhaustive. 

S.18.6 Ajustarea  

Ajustări pentru îmbunătățirea acoperirii/ clasificării/ raportării/ evaluării: 

- Sistemul Extrastat: Formularele statistice pentru colectarea datelor privind anumite categorii de 

bunuri transportate prin cablu sau prin conducte (energie electrică și gaze naturale) sunt colectate 

de INS de la societățile în cauză și transmise autorității vamale pentru completarea datelor obținute 

din declarațiile vamale. 

- Sistemul Intrastat: Se aplică ajustări asupra valorii schimburilor comerciale pentru a lua în 

considerare non-răspunsurile și tranzacțiile sub pragurile statistice. 

 

S.18.6.1 Ajustarea sezonieră  

Nu sunt realizate ajustări sezoniere. 

 

S.19. Comentarii 

 

 




